
Ne v krčmo, temveč v zadrugo. 
Denarja ni, trgovina z živino, lesna trgovina počiva, 

slišimo tarnati dan za dnevom, vidimo pa kljub temu, da 
so gostilne polne pivcev, osobito iz krogov mladine. Z
žalostjo v srcu opažamo, da velik del današnje mladin«? 
preveč zapravlja, premalo varčuje, da ne trusli na — bo
dočnost. Mnogi mladeniči zaslužijo lep denar kot splava
rji, pri plavljenju lesa, kot delavci na žagah itd., a večji 
del tega lepega zaslužka ostane v soboto, nedeljo in pon
deljek v gostilni, le malo se naloži v posojilnice. Zato je 
opravičen poziv na mladino: Ne v krčmo, temveč v — 
radrugo! Ta poziv naj vzbudi v mladini smisel za varče
vanje, naj mladino privede k temu, da misli na bodočnost. 
V vsaki večji župniji deluje kmečka posojilnica in daje 
vsakomur možnost, tudi najmanjše zneske plodonasno na
lagati. Mladino treba pridobiti za to, da bo redno vsako 
nedeljo ali vsaj vsak mesec vlagala svoje prihranke ali del 
zaslužka v posojilnico. Nič ne de, če prinese vsakokrat le 
en dinar, svata bo naraščala, s tem tudi veselje do var
čevanja, pridobil se bo marsikateri stotak, ki bi sicer bil 
zgubljen. Varčevati treba začeti pri najmanjših zneskih, 
odreči si moramo kak užitek, da mcTemo na ta način ne
kaj prihraniti za bodočnost. 

Ne samo, da se v krčmah porabi mnogo denarja, 
temveč se, kar ni nič manjše zlo, zapravi mnogo dragoce
nega časa. Svoj prosti čas naj mladina posveti svoji izob
razbi, naj čita poštene knjige in časopise, naj se udeležuje 
predavanj in shodov, prireditev, pri katerih naj tudi so
deluje, naj se zlasti udeležuje poučnih tečajev. Poučni te
čaji se prirejajo po vseh okrajih, a mnogokrat pogrešamo 
pri istih mladino, oziroma je njena udeležba nezadostna. 
Velepamembni so zlasti gospodarski in zadružni tečaji. 
Namen teh tečajev je izobraziti našo mladino in jo usposo
biti za vodstvo gospodarskih društev in zadrug. Več kot 
10.000 agilnih delavcev rabimo v odborih kmetijskih po
družnic ter načelstvih in nadzorstvih zadrug v Sloveniji. 
S približno 201etnim zadružnim delom se nam je posrečilo 
ustvariti mogočno denarno zadružništvo, katero je osa
mosvojilo kmeta, ga napravilo neodvisnega od tujega ka
pitala, mu nudi ceno pomoč v sili, kaT pride posebno sedaj 
v poštev, ko razne banke od svojih dolžnikov zahtevajo 
okrog 30% .obresti. V razvoju so gospodarske zadruge, 
večinoma povojne ustanovitve, kakor tudi strojne in elek
trične zadruge. Pri teh zadrugah sodelovati in vztrajno de
lovati nato, da se iste spopolnijo in ojačijo, je naloga se
danjosti in bodočnosti, je naloga sedanje in bodoče ge
neracije. Veliko, obenem pa ?a splošnost zelo koristno 
delo čaka mladino; za to delo treba dolgoletne, temeljite 
priprave. Ako hočemo zasigurati zadružništvu, osobito 
blagovnemu zadružništvu, trajne uspehe, moramo stremeti 
za tem, da bo mladina prožeta zadružnega duha, da se bc 
v vsem svojem delovanju ravnala po zadružnem geslu: 
Vsi za enega, eden za vse! Prava krščanska ljubezen de 
bližnjega naj bo zvezda vodnica mladini vselej in pov
sod! Zato naš poziv: mladina v zadrugo! 

Zboljšanje dohodkov, zmanjšanje stroškov se doseže 
potom zadružništva. Zadružništvo pa ima tudi namen od 
preti nove vire dohodkov. Živimo v času težke gospodar 
ske krize; pomanjkanje gotovine je povzročilo zastoj v le# 
ni trgovini, v trgovini z živino itd., treba misliti na vir« 
novih dohodkov. Mlekarstvo in perutninarstvo je v stanu 
tudi malemu posestniku pripomoči do lepih, stalnih dobo« 
kov. Umno mlekarstvo in perutninarstvo, priprava izdel 
kov za trg,, skupna prodaja, oziroma izvoz mleka, mleonil 
izdelkov, jajc in perutnine se more izvršiti le potom za 
drug. Novo, široko polje zadružnega dela se odpira naše 
mu kmečkemu stanu, se odpira mladini, ki bo kmalu po 

I klicana vstopiti v vrste zadružnih delavcev, v vrste zadruž 
nih vaditeljev. 

Še bolj kot v vojski je potrebna disciplina v zadruž 
ništvu, je potrebno se ravnati po starih, preizkušenih za 
družnih načelih. Odgoja T tem smislu je potrebna; mla 
denič, ki presa«!! večino svojega prostega časa v krčm: 



me bo imel one zavednosti, da bi trenutne male dobičke 
aii ugodnosti zapostavljal končnim uspehom zadružništva, 
»e bo imel one moči, da bi v težkih časih — tudi v za
družništvu, kakor pri vseh človeških ustanovah lahko na
stopijo težki časi — vstrajal in s podvojeno silo se trudil, 
da čimprej privede zadrugo na pTavo pot. Iz mladine, ka
tera poseda večinoma po krčmah, se rekrutirajo oni ne
srečneži, ki se teden za tednom udeležujejo raznih pobo
jev, ki so zahtevali že človeške žrtve. Mi našo mladino 
že več kot 30 let združujemo v mladinskih društvih, izob
raževalnih društvih itd. in vemo, da mladina, ki je našim 
klicem sledila1 in prosti čas uporablja za svojo izobrazbo, 
nima zveze z raznimi nesrečnimi slučaji, katere liberalni 
listi opisujejo kot sadove »klerikalne« vzgoje. Namen le
tošnjih mladinskih dnevov je našo mladinsko organizacijo 
poživeti, dati ji novega paleta, mladini zopet pokazati ve
liko delo, katero jo čaka, ko bo zavzela mesta svojih star
Sev, ko bo postala samostojna. 

Svetovna vojska in prva leta po vojni, ko se je lah
ko prišlo do denarja, so marsikoga privedle do tega, da 
je živel prekosvojih razmer, da je več trosil, kakor je bilo 
potrebno, da ni mislil na varčevanje, ne na zboljšanje 
svojih pridobitnih razmer. Nastala gospodarska kriza je pa 
mnogim odprla oči, je pripomogla k iztreznjenju, je poka
zala pot k solidnemu delu in zaslužku, zato smatramo kot 
svojo dolžnost, da mladini, katera bo prav kmalu zavzela 
mesta svojih staršev, jasno in glasno zakličemo: 

Ne v krčmo, temveč v zadrugo! 
Vlad. Pušenjak. 


